



民族记忆·国之祭礼

纪念抗战胜利69周年系列报道

习近平警告日本:中国人有比天空更广的胸怀,但眼里容不下沙子 黑的说一万遍也不可能变白

本报综合新华社北京9月3日消息

中共中央、国务院、中央军委3日下午在人民大会堂举行座谈会,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利69周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。

习近平指出,在那个血雨腥风的年代,抗击侵略、救亡图存成为中国各党派、各民族、各阶级、各阶层、各团体以及海外华侨华人的共同意志。在中国共产党倡导建立的以国共合作为基础的抗日民族统一战线旗帜下,全国人民义无反顾投身到抗击日本侵略者的洪流之中。经过长达8年的全国抗战,中国人民打败了日本侵略者,宣告了日本军国主义的彻底失败,宣告了中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的最后胜利。

习近平强调,中国当年能够战胜不可一世的日本军国主义、夺取胜利主要是因为以爱国主义为核心的伟大民族精神是中国人民抗日战争胜利的决定因素,中国共产党的中流砥柱作用是中国人民抗日战争胜利的关键,全民族抗战是中国人民抗日战争胜利的重要法宝。中国人民抗日战争胜利是全民族抗战的胜利,是全体中华儿女的荣光。

习近平指出,近代以后日本军国主义发动的侵略战争给中国人民及广大亚洲国家人民带来了惨绝人寰的灾难。抗日战争胜利后,纽伦堡国际军事法庭对纳粹德国战犯的审判,远东国际军事法庭以及中国、苏联等国家的军事法庭对日本战犯的审判,使发动侵略战争、双手沾满各国人民鲜血的罪魁祸首受到应有的惩处,把战争罪犯永远钉在历史的耻辱柱上。这些都是铁的事实,是不容否认的,也是否认不了的。中国人民有比海洋、天空更为宽广的胸怀,但我们的目光里也决容不下沙子。我们将以最大的决心和努力,同世界各国人民一道,坚决捍卫中国人民抗日战争和世界反法西斯战争胜利成果,坚决维护战后国际秩序,决不允许否认和歪曲侵略历史,决不允许军国主义卷土重来,决不允许历史悲剧重演。

习近平强调,事实就是事实,公理就是公理。在事实和公理面前,一切信口雌黄、指鹿为马的言行都是徒劳的。黑的就是黑的,说一万遍也不可能变成白的;白的就是白的,说一万遍也不可能变成黑的。一切颠倒黑白的做法,最后都只能是自欺欺人。日本方面应该本着对历史、对人民、对未来负责的态度,从维护中日友好、维护亚洲地区稳定与发展的大局出发,以慎重态度严肃对待和妥善处理历史问题,认真汲取历史教训,坚持走和平发展道路。

当天上午,习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等还来到中国人民抗日战争纪念馆,与首都各界代表一起,向抗战烈士敬献花篮。

龙大冷鲜肉专卖店
加盟开店支持10000元
投资少 收益快 免收加盟费
加盟热线:0635-2921308



9月3日上午,在向抗战烈士敬献花篮仪式上,习近平整理花篮上的缎带。 新华社发

习近平讲话摘要

●谈抗战力量

在中国共产党倡导建立的以国共合作为基础的抗日民族统一战线旗帜下,全国人民义无反顾投身到抗击日本侵略者的洪流之中。

●谈胜利原因

以爱国主义为核心的伟大民族精神是中国人民抗日战争胜利的决定因素,中国共产党的中流砥柱作用是中国人民抗日战争胜利的关键,全民族抗战是中国人民抗日战争胜利的重要法宝。

●谈纪念意义

我们纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争的伟大胜利,就是要铭记历史、警示未来,动员全党全军全国各族人民肩负起历史重任,为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

●谈中日关系

正确对待和深刻反省日本军国主义的侵略历史,是建立和发展中日关系的重要政治基础。中国人民有比海洋、天空更为宽广的胸怀,但我们的目光里也决容不下沙子。决不允许否认和歪曲侵略历史,决不允许军国主义卷土重来,决不允许历史悲剧重演。

专家观点

高规格意在捍卫反法西斯成果

今年2月全国人大将9月3日确定为中国人民抗日战争胜利纪念日,党史专家齐彪认为,这意味着纪念抗战胜利提至国家立法最高规格,具有传承民族精神、警示“玩火者”等意义。

为防止日本再次打开军国主义的“潘多拉盒子”,中国从未停止铭记屈辱历史、警示未来的努力。从全民族

抗战爆发77周年,到中日甲午海战120周年,再到一战爆发100周年,仅在今年7月份,中国就公开纪念了三场战争。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平指出,“历史是最好的教科书,也是最好的清醒剂。”

中国民间对日索赔联合会会长童增认为,纪念抗战胜利除了要每一个中国人铭记

屈辱历史,铭记3500万牺牲英烈,更是向不断针对中国进行挑衅的日本做出正当、强有力的反击,向全世界宣告中国维护二战反法西斯胜利成果的决心和气魄。

“今年的这种规格和形式,以后必然常态化,因为抗战胜利纪念日是以法定形式确定的。”童增说,预计明年的规格会更高。据中新社



献花仪式观察

与四年前相比 新增礼炮等环节

本报记者 高扩

全国人大常委会以立法形式确立中国人民抗日战争胜利纪念日后,今年9月3日是第一个法定的纪念日。这天上午,习近平等7常委悉数来到中国人民抗日战争纪念馆,与首都各界代表一起,向抗战烈士敬献花篮。

在抗战胜利纪念日这天,中共中央政治局常委全部亲临纪念馆,这已经是第二次。上一次是在2010年9月3日。当时,以胡锦涛为首的9名常委也亲临抗战纪念馆,敬献花篮。

与2010年相比,此次纪念活动有了不少新特点。

增加礼炮环节

与2010年相比,今年仪式的一个创新点是,在唱国歌后增加了鸣放14声礼炮的环节。寓意是从1931年九一八事变东北抗日救亡运动开始,至1945年日本侵略者投降,中国人民历经14年艰苦卓绝的斗争,最终取得了近代以来反抗外敌入侵的民族解放战争的第一次完全胜利。

默哀环节提前

今年仪式的默哀环节也有调整。2010年仪式上,默哀是在敬献花篮之后,默哀之后仪式就结束进入参观环节了;而今年的仪式上,唱国歌、鸣礼炮之后,紧接着就是默哀。默哀之后才开始敬献花篮。

56少年代表56民族

敬献花篮之后,领导人走出大厅,在这个时候,今年的仪式又增加了一个环节,就是台阶上多了56名手持鲜花的少先队员。

这56个少先队员代表了56个民族,展现了中华民族团结一心、同仇敌忾的决心。

和平鸽铭记3500万人

在纪念现场,3500羽和平鸽被放飞,象征在抗日战争中,中国付出伤亡3500万军民的沉痛代价,为世界反法西斯斗争做出了不可磨灭的贡献。与此同时,14000只气球被放飞,这也象征了中国人民艰苦卓绝的14年抗战历程。

1998-2014专业专注十七年

志邦厨柜 健康厨房 签动全国

活动时间:8月22日—9月14日

健康厨房
总裁签售 9999元/套

定制厨房
折后返现 12% 健康基金

千店万户 见证 志邦健康宣言



ZBOM志邦厨柜

| | | |
|---------------------|--------------------|-------------------|
| 济南银座店 0531-55559391 | 青岛1店 0532-68983239 | 泰安1店 0538-6377877 |
| 济南居然店 0531-55592836 | 青岛2店 0532-68008239 | 泰安2店 13705382657 |
| 济南红星店 0531-55530245 | 青岛3店 0532-82680000 | 黄岛 0532-86973780 |
| 胶州山店 0532-87251688 | 威海1店 0631-52860000 | 烟台1店 0535-6505845 |
| 胶州2店 0532-87251988 | 威海2店 0631-3688621 | 烟台2店 0535-3407226 |
| 临沂 0539-5639839 | 平度 0532-87333687 | 乳山 0631-6614888 |
| 东营 0546-8970067 | 日照 0537-3498388 | 青州 0536-3831378 |
| 莱阳 0535-3366722 | 曲阜 0537-4567006 | 滕州 0632-5997909 |
| 淄博 0533-7966106 | 济宁 0537-5151287 | 邹城 0537-5118789 |
| 德州 0534-2342788 | 枣庄 0632-5765077 | 菏泽 0535-2091705 |
| 日照 0633-2182518 | 菏泽 0530-5111678 | 肥城 0538-3302778 |
| 聊城 0631-7592799 | 菏泽 0535-3202360 | 莱芜 0634-5658123 |
| 龙口 0535-8578557 | 莱西 0532-83964555 | 章丘 0531-83235999 |
| 蓬莱 0535-5736000 | 巨野 0530-8503226 | 单县 0530-4619777 |
| 胶南 0532-81138569 | 高密 0532-2216996 | 即墨 0532-81720666 |
| 诸城 0536-2161817 | 夏津 0534-3311110 | 茌平 0635-4221104 |
| 东平 0538-2293999 | 聊城 0635-8708958 | 寿光 0536-5533333 |
| 郓城 0530-7139207 | 菏泽 0530-2158788 | 邹平 0543-4968288 |
| 微山 0573-8668678 | | |

全国招商热线:021-50101212



ChuPinHui.com
官方商城
注册赢大奖

Tmall.com 上天猫 购志邦 更优惠!

官方商城热线:400-8866-100

净水系统 健康烹饪系统 垃圾处理系统 灯光系统 静音系统 环保系统 消毒系统